



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
環境保護局  
Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental

## 關於立法會黃潔貞議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢房屋局的意見，本人對立法會2025年6月13日第544/E448/VII/GPAL/2025號公函轉來黃潔貞議員於2025年6月6日提出，行政長官辦公室於2025年6月16日收到的書面質詢，回覆如下：

- 對問題1. 特區政府一直從不同層面推廣使用天然氣，已訂定公共項目優先使用天然氣的政策，近年所有新建公共房屋已使用天然氣。同時持續完善管網的建設，逐步擴大天然氣覆蓋範圍，2025年計劃將天然氣管網接通至高士德、雅廉訪大馬路一帶，以推廣更多住宅和商業項目使用天然氣。
- 對問題2. 房屋局表示：中央燃氣系統屬於樓宇的共同設施，《樓宇維修基金》之“樓宇維修資助及無息貸款計劃”及“樓宇共同部分檢測資助計劃”，已包含向樓宇共同設施，包括樓宇中央燃氣系統提供檢測及維修資助。倘樓宇新增中央燃氣系統，屬於更新工程，不屬《基金》資助範圍。
- 對問題3. 特區政府持續推動大型酒店、旅遊設施和具條件的公共項目優先使用或轉用天然氣，近年已陸續有綜合酒店娛樂企業及機構等轉用天然氣。同時，對於最大用氣量低於250標準立方米／小時的客戶，現時無需支付管網接駁分擔費，以減低成本。此外，因應天然氣採購成本降低，特區政府於2025年6月下調天然氣售氣價格，四個客戶組別的天然氣售氣價格分別下調約4.49%至8.13%。未來會繼續推動專營公司與上



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
環境保護局  
Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental

游供氣商積極協商，完善供澳天然氣的採購工作，以盡量降低成本和減少居民負擔。

局長  
葉擴林